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طناب دار بر گردن جاسوس موساد
مسئول بخش مدیریت 
کمیته پدافند غیرعامل 
یکی از سازمان‌های حساس 
کشور که به جاسوس 
سرویس جاسوسی اسرائیل، 
موساد تبدیل شد و اطلاعات 
حساسی را برای آنها ارسال 
می‌کرد با قطعی شدن حکم 
اعدامش به دار مجازات 
آویخته شد. به گزارش همشهری، به نقل از مرکز رسانه قوه 
قضاییه، مهدی فرید، مسئول بخش مدیریت کمیته پدافند 
غیرعامل یکی از سازمان‌های حساس کشور بود که از طریق 
فضای مجازی با سرویس جاسوسی رژیم صهیونیستی ارتباط 
برقرار کرد و با توجه به دسترسی‌هایی که داشت خیلی زود مورد 
تأیید افسر موساد قرار گرفت. او ابتدا از طریق ایمیل با یکی از 
افسران موساد با نام مستعار بابک ارتباط و بعد از رد و بدل کردن 
چند پیام و پرسش و پاسخ، افسر موساد با او در یک نرم‌افزار 
خاص ارتباط تلفنی برقرار کرد. بعد از پایان ارزیابی فرید توسط 
موساد به او مأموریت داده می‌شود به یک کافی‌شاپ در تهران 
برود و با خانمی ملاقات کند. در این ملاقات بدون مکالمه یک 
بسته صورتی رنگ به او تحویل داده شد که داخلش یورو بود. او 
با بخشی از این پول‌ها برای ارتباط امن، لپ‌تاپ، گوشی موبایل، 
کارت حافظه و رم ‌ریدر خرید و ارتباطاتش در بستر ویندوز قرمز 

با افسران موساد ادامه پیدا کرد.
هر روز به فرید مأموریت تازه‌ای برای جمع‌آوری اطلاعات 
درخصوص سازمان حساسی که در آن مشغول به‌کار بود داده 
می‌شد و در ازای جاسوسی، موساد برای او حقوق و پاداش ثابت 
و یک حقوق متغیر درنظر گرفته بود. حتی به او وعده داده شده 
بود که پس از پایان یک دوره زمانی خاص او را از کشور خارج 

خواهند کرد.
در ادامه به این جاسوس مأموریت داده شد تا شبکه داخلی 
معاونت پدافند غیرعامل سازمان حساس را آلوده و روی سرور 
سازمان نرم‌افزار نصب کند. در این شرایط بود که سربازان 
گمنام امام زمان که فرید را تحت نظر گرفته بودند او را 

دستگیر کردند.
در شرایطی که همه شواهد و مدارک علیه متهم بود و او نیز 
به اقداماتش به نفع دشمن اعتراف کرده بود دادگاه وی را به 
اعدام محکوم کرد که با قطعی شدن این رای، فرید صبح دیروز 

)چهارشنبه( اعدام شد.

داخلی

 شهادت مأمور پلیس 
در درگیری با اشرار مسلح

یکی از مأموران پلیس 
خرم آباد در جریان 
درگیری با اشرار مسلح 
جاده‌ای، هدف گلوله قرار 
گرفت و به شهادت رسید.

به گزارش همشهری، 
این مأمور فداکار استوار 
یکم، میاد مرادی‌تبار 
نام داشت که در مسیر 

پاسداری از امنیت شهروندان، با عوامل مسلح ضد‌امنیتی 
درگیر شد تا آنها را دستگیر کند. در جریان این عملیات 
اشرار مسلح جاده به سمت استوار یکم مرادی تبار شلیک 
کردند. او در جریان این حادثه به‌شدت زخمی شد و دقایقی 
بعد به‌دلیل شدت خونریزی جانش را از دست داد و به درجه 

رفیع شهادت نایل شد.

 پایان فرار سارقان ۶۳ کیلو 
شمش نقره

اعضای یک باند تبهکار که 63کیلو شمش نقره را از خانه مرد 
نقره فروش در سعادت آباد به سرقت برده بودند، ‌در ورامین 
دستگیر شدند. به گزارش همشهری، ‌چندی قبل گزارش وقوع 
یک سرقت از برجی واقع در سعادت آباد به پلیس پایتخت 
اعلام شد. بررسی‌ها حکایت از این داشت که سارقان پس از 
ورود به خانه مرد نقره فروش، اقدام به سرقت بیش از 63کیلو 
شمش نقره کرده‌اند. شواهد موجود نشان می‌داد که سرقت از 
سوی یک آشنا صورت گرفته است. با انجام بررسی‌ها مشخص 
شد که پشت پرده این سرقت، سرایدار افغانستانی برج پنهان 
شده که پس از اجرای این نقشه، فراری شده بود. او تحت 
تعقیب قرار گرفت تا اینکه روز گذشته ردپای او در ورامین 
به‌دست آمد و توسط مأموران کلانتری12 مرکزی ورامین 
دستگیر شد. در مخفیگاه این سارق، 10کیلو شمش نقره 
به‌دست آمد. او اعتراف کرد که با همدستی زن و مردی جوان، 
نقشه سرقت را اجرا کرده است که آنها نیز دستگیر شده‌اند و 

تحقیقات از اعضای این گروه و شناسایی مالخر ادامه دارد.

فتانه احدی | روزنامه‌نگار| 

از نخستین روز جنگ گزارش
تحمیلی سوم که صدای 
انفجار و بمباران‌های متعدد تهران را پر کرده 
بود، خانه‌های مسکونی نخستین اماکنی 
بودند که هدف آسیب‌ و تخریب گسترده 
قرار گرفتند. خانواده‌های زیادی خانه و محل 
زندگی‌شان را از دست دادند و در این شرایط 
بود که موجی از همدلی میان مردم کشورمان 
به راه افتاد و هر کسی با هر تخصصی که 
داشت، برای کمک به مردم آسیب دیده 
پیشقدم شد. یکی از این افراد، حسن 
صالحی است که کار و کاسبی‌اش را در 
زنجان رها کرده و برای بازسازی خانه‌های 

آسیب‌دیده، راهی تهران شده است.
حسن 30ساله و اهل زنجان است. او در شهر 
خودشان تولیدی کفش دارد اما این همه 
تخصص‌اش نیست. او تبحر زیادی هم در بنایی 
و کارهای ساختمانی دارد و برای همین بود که 
تصمیم گرفت برای کمک به مردم آسیب‌دیده 

راهی پایتخت شود.
حسن در گفت‌وگو با همشهری می‌گوید: 
وقتی متوجه شدم بسیاری از مردم از شهرهای 
مختلف برای کمک به تهران می‌روند، تصمیم 
گرفتم من هم کاری انجام دهم. نمی‌توانستم 

بنشینم و دست روی دست بگذارم. به همین 
دلیل از طریق یکی از دوستانم که در یک گروه 
جهادی فعالیت داشت، به این گروه پیوستم و 

راهی تهران شدم.
پس از رسیدن به پایتخت بود که حسن به 
عمق جنایات آمریکا و رژیم صهیونیستی پی 
برد. او ادامه می‌دهد:‌ خانه‌های زیادی در تهران 
تخریب شده و همه‌شان خانه‌های مردم عادی 
هستند.‌ ای کاش آنهایی که مدعی بودند دشمن 
فقط به مناطق نظامی حمله می‌کند اینها را به 
چشم می‌دیدند. من با یک گروه مهندسی همراه 

شدم تا هر کاری که بلدم انجام دهم.
مرد زنجانی می‌افزاید: نخستین مواجهه من با 
خانواده‌های آسیب‌دیده وقتی بود که به ما اعلام 
کردند که دیوارهای یک واحد آپارتمان در طبقه 
ششم در اطراف میدان شهدا فروریخته است؛ 
بنابراین برای تخریب و بازسازی دیوارهای خانه، 
راهی محل انفجار شدیم. این واحد آپارتمانی 
به‌شدت صدمه دیده بود اما ساکنان آن در این 
حادثه جان سالم به در برده بودند. وضع مالی 
آنها خوب نبود و صاحبخانه می‌گفت که هیچ 
پولی برای بازسازی ندارد. ما هم کار را شروع 

کردیم و یک هفته صبح تا شب در آنجا کار 
می‌کردیم و توانستیم خانه را بازسازی کنیم و 
تحویل صاحبش بدهیم. حالا مدتی است که  از 
حضور حسن و گروه جهادی در تهران می‌گذرد 
و آنها توانسته‌اند در این مدت خانه‌های زیادی 
را بازسازی کنند. آنها هر روز با ابزار و آلاتی که 
دارند راهی خانه‌های آسیب‌دیده می‌شوند 
و بدون هیچ چشمداشتی شروع به تعمیر 
و بازسازی آنجا می‌کنند؛ اتفاقی که تنها 
قطره‌ای در دریای همدلی مردم کشورمان 

به شمار می‌رود.

جنگ‌ تحمیلی سوم دل‌های خیلی‌ها را به هم نزدیک کرد

یک دل به وسعت ایران یک دل به وسعت ایران 

بخشش قاتل به احترام شهدای جنگ تحمیلی سوم 
مردی که 3سال قبل به اتهام قتل دستگیر و به قصاص محکوم شده بود در جریان پویش »به حرمت خون پاک 
شهدای جنگ رمضان می‌بخشم« از سوی اولیای دم بخشیده شد. این قتل سال 1402در میاندوآب اتفاق افتاد 

و قاتل به قصاص محکوم شد اما با پیگیری مسئولان قضایی و در این پویش مقدس از قصاص نجات یافت.

هلاکت تروریست‌های جیش‌الظلم در راسک 
یک تیم عملیاتی از گروهک تروریستی جیش‌الظلم که از طریق مرزهای پاکستان وارد کشور شده بود، در 
شهرستان راسک در سیستان و بلوچستان شناسایی و منهدم شد. در این عملیات علاوه بر هلاکت شماری از 

تروریست‌ها مقدار زیادی سلاح، مهمات و مواد منفجره نیز کشف شد.
رویداد

انتظامی

قضایی

درحالی‌که افراد زیادی در روزهای گذشته برای کمک به 
آسیب‌دیدگان جنگ راهی تهران شده‌اند، برخی دیگر در همان 
شهر و محل زندگی‌شان کمک حال آسیب‌دیدگان شدند. 
مریم مرادی 30ساله، اهل یکی از روستاهای قزوین است. او و 
همسرش که در یک خانه بزرگ روستایی زندگی می‌کنند، در 
طول جنگ تحمیلی تصمیم گرفتند تا خانه‌‌شان را برای مدتی 
به‌صورت رایگان در اختیار مسافرانی بگذارند که جایی برای 

ماندن نداشتند.
 مریم می‌گوید: وقتی اخبار تهران را می‌شنیدم، قلبم فشرده 

می‌شد. نمی‌توانستم تحمل کنم که هموطنانم زیر بمباران 
و آتش جنگ باشند و ما در جایی امن باشیم. برای همین با 
همسرم تصمیم گرفتیم کاری کنیم. به دوستانم در تهران پیام 
دادم و از آنها خواستم تا به افرادی که در جنگ آسیب دیده‌اند 
و جایی برای ماندن ندارند اعلام کنند که خانه ما میزبانشان 
خواهد بود. مرادی می‌افزاید: خانه ما 3اتاق و یک سالن پذیرایی 
و یک حیاط بزرگ دارد. ما اتاق‌ها را تجهیز و حیاط را نیز برای 
افرادی آماده کردیم که می‌توانستند در چادر یا کانکس زندگی 
کنند. به این ترتیب از اواسط اسفند خانه را آماده پذیرایی از 

مسافران کردیم.

مرادی می‌گوید: دوستانمان در تهران با پرس و جو، افرادی 
را که نیاز به سرپناه داشتند به ما معرفی کردند. خیلی زود 
4خانواده به خانه ما آمدند که 2خانواده با هم فامیل بودند و 
بقیه هم از افرادی بودند که یکی از دوستان به ما معرفی کردند. 
در این مدت همه تلاش‌مان را کردیم که احساس غریبی نکنند 
و آنها تا روز اعلام آتش‌بس در خانه ما ساکن بودند و در تمام 
این روزها بدون هیچ تنشی چند خانواده در کنار هم زندگی 
کردیم. انگار در آن روزهای سخت، مهربانی و همدلی قوی‌تر و 
خانواده‌ها به هم نزدیک‌تر می‌شوند؛ طوری که حالا و با رفتن 

آنها به‌شدت دلتنگ‌شان شده‌ایم.

هم‌خانه مردم 

برآورد خسارات زیست‌محیطی جنگ تحمیلی در دستور کار سازمان محیط‌زیست
علی محمد طهماسبی بیرگانی، رئیس کارگروه ویژه »مستندسازی و ارزیابی خسارات محیط‌زیستی ناشی از 
جنگ«:‌ این سازمان با تشکیل کارگروه تخصصی، برآورد خسارات زیست‌محیطی تجاوز نظامی اسرائیل و 

آمریکا را در دستور کار قرار داده است. 

 مرز سومار میزبان زائران اربعین می‌شود
حشمت رضایی، فرماندار گیلانغرب: مرز سومار به‌صورت رسمی به‌عنوان دومین مرز کرمانشاه برای تردد زائران 
اربعین حسینی تصویب شد. با ابلاغ وزارت کشور، کمیته‌های زیرساخت کار خود را در مرز سومار آغاز کرده‌اند و 
تمامی دستگاه‌ها موظف به هماهنگی با معاونت عمرانی برای آماده‌سازی مسیرها و زیرساخت‌های لازم هستند. 

خبر روز

اصفهان من، شهر زندگی 
»اصفهان من، شهر زندگی« شعار هفته فرهنگی 1405اصفهان است 
که با تأکید بر »فصل همدلی« از امروز سوم اردیبهشت آغاز می‌شود. 
معاون هنری سازمان فرهنگی، اجتماعی و ورزشی شهرداری 
اصفهان با بیان اینکه در هفته فرهنگی اصفهان مجموعه‌ای از 
برنامه‌های هنری، فرهنگی و رسانه‌ای برگزار می‌شود، به همشهری 
گفت: »برنامه‌های امسال با توجه به شرایط امروز جامعه و ضرورت 
تقویت انسجام اجتماعی با 3محور همدلی، حس تعلق به شهر و 
امیدآفرینی به‌عنوان موضوعات اصلی مورد توجه قرار گرفته است و 
تلاش می‌شود این مفاهیم در قالب‌های متنوع هنری به مخاطبان 

ارائه شود.« 

 امیرحسین ستوده‌فر با بیان اینکه بیش از 50اثر نمایشی و هنری 
تولید شده که در موکب‌های شهر اجرا خواهد شد، افزود: »این آثار 
شامل نقالی، شاهنامه‌خوانی، نمایش‌‌های آیینی و برنامه‌های ویژه 
کودکان و نوجوانان در حوزه شعر، دکلمه و اجراهای فرهنگی است. 
برخی موکب‌‌ها نیز به‌صورت کامل یک شب را به اجرای این برنامه‌ها 
اختصاص داده‌‌اند.«  دبیر برنامه‌های هفته اصفهان در ادامه از تولید 
یک برنامه تلویزیونی با عنوان عالی‌قاپو خبر داد و افزود:‌ »این برنامه 
در فضای میدان و ایوان عالی ‌قاپو ضبط و در 9قسمت تهیه شده است. 
در این برنامه از استادان و چهره‌های شاخص ملی به‌ویژه هنرمندان 
و صاحب‌نظران اصفهان دعوت شده است تا درباره موضوعاتی چون 
تاب‌آوری شهری، نقش مردم در مواجهه با بحران‌‌ها و تقویت حس 
تعلق اجتماعی به گفت‌و‌گو بپردازند.«‌ ستوده‌فر با بیان اینکه ممکن 
است این برنامه از شبکه‌های ملی پخش شود، ادامه داد: »یک برنامه 
جانبی با رویکرد بومی‌تر نیز برای پخش در شبکه استانی اصفهان 
تولید شده است.«  معاون هنری سازمان فرهنگی شهرداری اصفهان 
همچنین از تولید و انتشار بیش از 60عنوان کتاب در حوزه‌های 
تألیف، ترجمه و پژوهش خبر داد و گفت: »این آثار در طول هفته 
فرهنگی اصفهان رونمایی می‌شود و برای هر یک، نشست‌‌های 

تخصصی با حضور نویسندگان و کارشناسان برگزار خواهد شد.«  

کوتاه تر از گزارش

 بانوی گرگانی
آشپز ایست‌وبازرسی شد

در روزهای جنگ تحمیلی سوم در مرکز گلستان یعنی 
گرگان، زنی در خانه‌اش هر روز برای نیروهای ایست‌وبازرسی 

غذای نذری درست می‌کرد.
سمیه پایین‌محلی، متأهل و دارای فرزند، در روزهای جنگ 
تحمیلی سوم در اسفند و نیمه فروردین، خانه‌اش را به 

آشپزخانه‌ای برای پخت غذا تبدیل کرد. 
او به همراه چند نفر از زنان دیگر در اقدامی خیرخواهانه 
دست به پخت غذا برای نیروهای ایست‌وبازرسی زده 
بود. مسئولیت آشپزی این فعالیت خیرخواهانه به‌عهده 
پایین‌محلی بود درحالی‌که کل گروه فعالیت‌های دیگر را 
بر عهده داشتند. توزیع غذا با خود نیروهای ایست‌وبازرسی 
 بود و وقتی غذا آماده می‌شد، خودشان این کار را 

بر عهده می‌گرفتند.
سمیه پایین‌محلی به همشهری می‌گوید که این کار را برای 
کمک، حمایت و ایجاد دلگرمی برای بسیجیان و نیروهای 

مستقر در ایست‌وبازرسی انجام داده است.
 او توضیح می‌دهد: »در آن روزها نان، چای و غذاهای 
مختلف می‌پختیم و در مناطق متفاوت گرگان ازجمله فلکه 

شهرداری توزیع می‌کردیم.«
در این مسیر، اعضای خانواده پایین‌محلی هم او را همراهی 
می‌کردند. پایین‌محلی می‌گوید: »وقتی قرار است غذای 
نذری در خانه درست کنم، همسرم استقبال می‌کند. چه او 
و چه فرزندانم نه‌تنها مخالفتی ندارند، بلکه در مراحل پخت 

به من کمک می‌کنند.«

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

‌هفته فرهنگی اصفهان

مجیدجباری |روزنامه‌نگار|   فضای عمومی کشور تحت‌تأثیر تحولات منطقه‌ای و 
روایت‌های مختلف از جنگ قرار دارد، اما یک گروه مردمی در سمنان تلاش 

می‌کند شکل متفاوتی از روایتگری را در کف خیابان به میان مردم بیاورد. 
در خیابان‌ها و موکب‌های سمنان، یک نیسان‌وانت ساده به رسانه زنده تبدیل 
شده است؛ جایی که یک گروه با نقشه‌های بزرگ جهان روایت‌های متفاوتی از 
جنگ و معادلات جهانی را برای مردم  شرح می‌دهند؛ حرکتی که حالا فراتر از 

یک ابتکار دانشجویی به پاتوق شبانه برای پرسش و گفت‌وگو  تبدیل شده است.

یکی از اعضای گروه »راوی سیار« به همشهری‌ می‌گوید: »وقتی 
هیجان مردم را در میدان دیدیم، متوجه شدیم مداحی‌ها و 
فضاهای احساسی در میدان وجود دارد، اما جای یک روایت 
ساده خالی است. فکر کردیم چطور می‌شود این فضا را با یک کار 
دقیق‌تر و قابل درک برای همه اقشار مردم ترکیب کرد. احساس 
کردیم مردم از سخنرانی‌های معمول خسته شده‌اند و تصمیم 
گرفتیم روایت خودمان را در یک قالب خلاقانه‌تر ارائه کنیم.« 
محسن محمدنژاد ادامه می‌دهد: »جرقه اولیه از تجربه‌‌ در مدرسه 
فلسطین زده شد که روایت‌ها با استفاده از نقشه‌ها ارائه می‌شد. 
همین ایده باعث شد به سراغ یک نقشه بزرگ و لایه ‌باز از جهان 
برویم. نقشه‌ای تهیه کردیم که آبراه‌های مهم دنیا را هم داشت. بعد 
در این نقشه بزرگ تغییراتی دادیم. مثلا پایگاه‌های آمریکا، رادارها، 
یا نقاط حساس منطقه را مشخص کردیم. خلیج‌فارس را بزرگ‌تر 
نشان دادیم، روی تنگه هرمز ذره‌بین گذاشتیم تا مردم به‌طور 
دقیق ببینند چرا این منطقه مهم است. حتی درباره باب‌المندب و 

استقرار نیروهای یمنی هم برای علاقه‌مندان توضیح می‌دهیم.«

ایده روایت سیار زمانی شکل اجرایی گرفت که یک نیسان‌وانت 
وارد ماجرا شد؛ خودرویی که حالا به نماد این روایتگری تبدیل 
شده است. این عضو گروه »راوی سیار« در این‌باره می‌گوید: 
»دوستان یک نیسان داشتند که مدام خراب می‌شد. گفتیم اگر 
این نیسان را راه بیندازیم و روی آن کار کنیم، می‌توانیم به‌عنوان 
راویان سیار در مناطق مختلف شهر از مسجدی به مسجد دیگر و از 
محله‌ای به محله دیگر برویم و برنامه اجرا کنیم. با امکانات محدود، 
سازه‌ای روی خودرو نصب کردیم و دوطرف آن را به بنرهایی بزرگ 
اختصاص دادیم. یک طرف وانت نیسان، نقشه جهان و طرف دیگر 
نقشه خاورمیانه و جزئیات بیشتر از منطقه را نصب کردیم. همین 
سادگی کار به جذابیت آن اضافه کرده است.« این گروه 3راوی 
ثابت دارد و تاکنون از بیش از ۳۰راوی دیگر نیز استفاده کرده است. 
محمدنژاد که دانش‌آموخته مهندسی و عضو بسیج دانشجویی 

است، بیشتر روایت‌های سیاسی روز را بر عهده دارد. ‌
مصطفی بامدادی، بخش‌های علمی را توضیح می‌دهد و سیدصادق 

زرگر نیز روایت‌های قرآنی را ارائه می‌کند.‌

روایت‌جنگ‌روی نیسان آبی
گفت‌وگوی همشهری با جوانان خلاق سمنانی که لایه‌های متفاوت 

جنگ را برای مردم روایت می‌کنند

محسن محمدنژاد، از اعضای گروه »راوی سیار« توضیح 
می‌دهد: »شروع کار با تردید همراه بود، اما همان شب 
اول، خود نقشه‌ها مردم را جذب کرد. مراجعه‌کنندگان 
ابتدا با پرسش‌های جغرافیایی وارد بحث می‌شدند، اما 
به‌تدریج گفت‌وگوها عمق بیشتری پیدا کرد. حالا این برنامه 

هر شب از حدود ساعت ۸ آغاز می‌شود، اما پایان مشخصی 
ندارد.« او می‌گوید: »ما فقط حرف نمی‌زنیم. از مردم می‌خواهیم 
سؤال بپرسند، حتی اگر خواستند خودشان بیایند صحبت کنند. 
همین تعامل باعث شده واکنش‌های غیرمنتظره‌ای شکل بگیرد. 
حتی در جریان اجرای یکی از برنامه‌ها یک همافر بازنشسته پس از 
شنیدن توضیحاتی درباره جنگ نامتقارن، پشت میکروفن اعتراف 

کرد که بعد از ۳۰سال خدمت این مباحث برایش تازگی دارد.«‌

استقبال مردم 

ایده راوی سیار

نیسان آبی وارد شد 

وقتی هیجان 
مردم را در 

میدان دیدیم، 
متوجه شدیم 

مداحی‌ها 
و فضاهای 

احساسی در 
میدان وجود 
دارد، اما جای 

یک روایت ساده 
خالی است

دوستان یک 
نیسان داشتند 
که مدام خراب 

می‌شد. گفتیم اگر 
این نیسان را راه 

بیندازیم و روی آن 
کار کنیم، می‌توانیم 

به‌عنوان راویان 
سیار در مناطق 
مختلف شهر از 

مسجدی به مسجد 
دیگر و از محله‌ای 

به محله دیگر برویم 
و برنامه اجرا کنیم


